



婚姻靈旅

周啟雄牧師 (Raymond) 撰寫

一男一女，由認識進到拍拖，最後踏上婚姻之旅，在神和人的面前立下終身的盟約，筆者相信當他們向對方承諾「我願意」的那一刻，是誠懇地渴望能與摯愛的人共度此生。但在過去的年日裏，我們看見世界各地的離婚數字不斷地上升，基督徒的婚姻也不能倖免。

婚姻是神賜給我們的禮物，更是兩個人結合成為一體的奧秘。在創世記二章十八節：「耶和華神說：『那人單獨一個不好，我要為他造一個配偶幫助他。』」神對婚姻的定規是「兩個人成為一體」，所強調的是「兩個人」。

婚姻結合了兩個人的彼此照顧、需要、陪伴和價值觀，這樣的結合能讓大家在彼此的不同中（如：男女的不同思維、原生家庭的不同、性格的不同）學習如何去愛及成長（如：接納、包容、忍耐、聆聽、尊重等），兩個人組合出來的效果總比單獨一個人為佳。相信大家也曾經歷，身邊的另一半，他／她的一句提醒、建議、鼓勵的說話，能讓你免於犯下錯誤，那是多麼值得感恩的事。



我和太太在婚後，大家共識了要開放我們的家庭接待弟兄姊妹，聆聽他們內心的分享，為他們在生活上所面對的掙扎、困難和需要祈禱，與他們同行，所以我們每一天都會同心為肢體們的不同需要禱告守望。

在事奉的路上，我們主要的服侍對象是夫婦和家庭。我們看見教會這個大家庭，實際上是由很多個別的小家庭組合而成的，因此，這些個別的家庭健康的話，整個大家庭（教會）就健康，若個別的家庭不健康的話，整個大家庭就肯定不健康了。所以，我們意識到夫婦、家庭事工的重要性，因此，我們願意花時間與每一對所牧養的夫婦同行。



另一方面，我們深知道自己不是什麼婚姻專家或顧問，甚至我們在自己的婚姻路上也是跌跌碰碰地成長的，因此我和太太決定參加由「香港家庭更新協會」舉辦的恩愛夫婦營，透過在營會內的學習和實踐，應用到我們每天的生活裏，改善我們在相處上的一些障礙或困難，大家學習彼此尊重、包容、接納，更努力學習以耶穌基督的目光去看身邊的配偶！

傳道書四章九節：「兩個人總比一個人好，他們勞碌同得美好的報償」。這節經文雖然不是講述夫婦同心相處之道，但亦指出有伴的好處。¹ 弟兄姊妹，婚姻是鍛煉基督徒性格的學校，既世俗又屬靈，這是尋找上帝的地方。²

註 1：謝慧兒著，《傳道書 – 試看人生》，明道社。頁 134。

註 2：保羅·史蒂文斯著，胡玉藩、伍美詩譯，《婚姻靈旅》，基道。頁 9。

